

# 迎战洪峰保时效 民生担当美誉扬

“本批次装渝新欧出口专列的奇瑞商品车已平安顺利送达团结村。”7月14日中午，当听到驾驶员反馈的消息，民生物流有限公司奇瑞渝新欧项目团队终于松了口气。

7月11日，受洪峰过境影响，重庆嘉陵江及寸滩以下至长寿段禁止船舶航行。此时，民生物流公司奇瑞渝新欧项目团队正焦急万分，时刻关注着航道情况，因为沿江上行的滚装船民言轮装载着一批需通过渝新欧班列出口的奇瑞汽车，被迫在涪陵抛锚待令。距离渝新欧班列发车时间仅剩3天，更无奈的是，所有人都不知道船舶的禁航时间到底还会持续多久，本次任务是否能够顺利完成，一连串的不确定性让项目团队坐立不安。

7月13日上午10时许，经统筹布

署，民言轮起锚上行至长寿指定地点抛锚待令，同步做好应急预案。在轮船公司的大力支持下，船舶终于复航上行了，但管制航道仍未解禁，大家悬着的心依然无处安放。13日下午，事情终于迎来了转机，主管机关通告管制航道白天解禁，但夜晚保持禁航，项目团队悬着的心渐渐放下了，但是留给大家的时间并不多。为确保万无一失，项目团队在分管领导的统一调度下分工协作：船舶调度部门联系船舶确认具体抵港时间；轮船公司与现场部门联合到码头评估靠泊安全；发运部门联系板车车队进港待令，做到水、公无缝衔接运输，分秒必争。一切准备就绪后，洪水仿佛也感受到我们必胜的决心和勇气，渐渐也低下了狂妄的姿态，水位逐渐降低至安全水位。

14日凌晨6点，民言轮从长寿起锚，向果园码头驶进，在经过4个小时的航行及试靠后，于10点稳稳地停靠在果园码头泊位上。民生现场团队、码头装卸司机及转运板车早已严阵以待。此时，距离客户要求的最后时限已不到2个小时。卸船、入库、交接，出库、装车、交接、发车一气呵成，12时许，本批次装渝新欧出口专列的奇瑞商品车全部平安顺利送达团结村装箱点。客户为民生公司本次协同作战、抢时效保生产的行动深深感动，给予了高度赞扬。

与洪水战斗，与时间赛跑。这一次紧急抢运任务，体现了民生人专业且高效的工作责任感及执行力，践行了为客户提供“安全、快捷、优质”物流服务的承诺宗旨。

(杨森 讯)

入伏以来，气温逐渐上升，高温热浪一浪盖过一浪。民捷轮船员们战高温、顶烈日、斗酷暑，互帮互助，共同协作，坚守在自己的工作岗位上，确保船舶安全生产正常运行。

7月23日，天气特别炎热，上午八点气温就飙升至38度，船舶甲板温度更高，肉眼都可以看到甲板上冒着热气，停泊在渣溪河的民捷轮正在待闸。“老大，探照灯坏了，晚上航行过闸需要用探照灯，请及时修一下”，4-8工班刚刚下班的大管轮杜云接到驾驶部通知。为了确保船舶助航设备的正常运行，他立即到驾驶室及驾驶室顶棚进行了检查，原以为是探照灯坏了，换一下灯管就行了，结果是由于船舶线路老化导致，维修起来比较复杂。二管轮代飞协助他，一起在驾驶室至驾驶室顶棚之间来来回回上上下下检修。气温不断攀升，踩在驾驶室顶棚烫脚的甲板上，像在蒸笼里一样，脸被晒得红彤彤的，衣裤都被汗水泡湿透了。他们头顶烈日，脚踏热浪，没一句怨言，一直坚持，经过四个多小时的抢修，终于把探照灯修好。

8月6日，14:00左右的江苏太仓更是热浪逼人，39度的高温让人都不敢出门。此刻的民捷轮正在太仓南三期作

## 高温下“暑”你最美



代勤刚 摄

业装载集装箱，船体和集装箱上的温度更高得吓人，穿着鞋踩在集装箱上烫脚，戴上手套摸到集装箱烫手。就在这样的气温下，船员仍然在坚持装箱。舵工刘茂林爬到四层集装箱上安放箱脚，在上面坚持了两个多小时，二管轮代飞负责

协同作业，大副李勇站在太阳下理货，豆大的汗水顺着他们的脸颊往下流，反光背心及衣裤都被汗水浸透。他们人在哪里汗水就在那里洒一地，但谁都没有叫一声苦，或去躲起来不作业，而是一直坚持到装箱完毕。

(代勤刚 讯)

随着气温的逐渐升高，为了预防消防方面的安全隐患，7月8日下午，民仁轮在船长罗传令的组织下，召开了关于消防应急应变安全的全船会议，让大家增强对消防应急应变的安全意识和自我防范意识。

会上，罗传令强调了关于消防应急应变的重要性，要求加强船舶消防源头管理，确保船上消防设施设备符合规范要求，加强日常管理，定期维护消防设施设备，及时更换过期灭火器，定期开展消防演习。罗传令详细地布置了相应措施，要求每位船员都必须按应急应变职务备忘卡的分工执行，熟记各项应急应变声号，在听到应急应变声号后，能及时地分辨出声号意义并作出反应，到达指定的位置。

会议结束后，消防大副蒲长路带领全体船员从驾驶室到机舱，熟悉各项消防设备的放置位置、摆放方式，对各类消防设备的数量及操作使用方法进行现场讲解。特别是各类灭火机的使用，刚上船不久的船员还不是很熟悉，蒲长路就耐心详细地讲解，直到每位船员都清楚明白为止。

随后，民仁轮组织进行了一次消防应急应变演习，每位船员都能够迅速地作出反应，并带上消防器材及时赶到指定位置。这次学习在每个船员的心中为今后的消防安全意识打下了更坚实的基础，更好地确保船舶消防方面的安全工作做好做细。

5月12日，装载着加纳项目货物的“海杰”和“安海”两船从天津港汇盛码头驶出，这是继上海民生轮船有限公司今年承运首批十五冶对外工程有限公司（以下简称十五冶）加纳矿用工程设备后，再次承运两批次管件及设备货物向加纳项目地出发。7月中旬，两轮陆续抵达目的港，7月下旬全部完成提货工作。民生团队作为本次货物的物流服务商，凭借着专业的技术素养和丰富的海运经验，再次圆满地完成了加纳项目的物流运输任务。

本次发运货物总件数614件，其中管件452件，包括长12米的螺旋管、焊接钢管、衬胶管等管件，存在不同包装种类、多尺寸管径及多层套管等多种类别。

因其数量繁多且堆叠积载操作要求不一，此票货物的运输对民生团队的前期规划及装船现场操作调度能力提出了又一次挑战。装船前，团队还遭遇了船东配载调整，需临时协调分船分批运输的问题，对团队的应变及沟通协调能力进行了考验。

为确保整个项目发运万无一失，民生团队不断优化细节，完善作业方案，最终临时调整订舱，安排两船次运输。通过分批分种类进港落地、提单分单、前后场协

● 上海民生轮船有限公司副总经理吴光锋同志兼任民生国际船务代理有限公司总经理（部长级）。

● 张开文同志任民生轮船股份有限公司船务部副部长兼安全课主任（副部长级），免去张开文同志民生轮船股份有限公司船务部部长助理职务、民生轮船股份有限公司海务主管职务，不再兼任民生轮船股份有限公司指导船长职务。

● 杨纪生同志任民生轮船股份有限公司财务部副部长（副部长级），免去杨纪生同志民生轮船股份有限公司财务部部长助理职务。

● 杜柯同志任民生轮船股份有限公司财务部副主任（副主任级）。

## 人事任免

## 坚守一线不放松 冒雨作业保生产

近期，安徽芜湖市遭遇大范围强降雨天气，从黄淮到华东一带都陆续出现今年入梅以来的最强降雨。7月6日，安徽省气象台发布强对流暴雨黄色预警，未来24小时内，芜湖、铜陵、安庆等江淮地区将出现8级以上雷暴大风（局地10级），并伴有70毫米以上的短时强降水，民生芜湖办人员不惧风雨，坚守岗位，当天成功发运近800辆奇瑞商品车。

此次强降雨过程影响范围广，累计雨量大、多，伴强对流和大风天气，严重影响芜湖港现场船舶滚装作业。正值月初，芜湖奇瑞滚装出口量较大并且船期紧张，奇瑞客户要求车辆下线后第一时间开展装船发运工作。7月6日，室外大雨磅礴，室内民生物流芜湖现场人员焦急万分，截止7月6日上午已经累积800台奇瑞出口车待发运。民生芜湖办员工积极响应客户需求，在安排好民联号滚装船靠泊奇瑞码头后，积极同奇瑞滚装码头操作部、安质部沟通，希望码头在暴雨间隙安排生产作业，全力保障奇瑞出口车发运任务。

暴雨渐小的间隙，民生芜湖办负责人、现场人员冒雨值守趸船一线，有序安排车辆入港、驳运、装船等作业。芜湖办人员一直和码头装卸作业人员一起值守在现场，有序指挥现场作业，保证完成客户要求的同时做到安全生产。伴随着一声响亮的汽笛声，18点，民联号轮满载792辆奇瑞商品车驶向上海海通港，民生芜湖办圆满完成客户的发运需求。

自江淮地区进入梅雨季节以来，芜湖市多为阴雨天气，纵使阴雨绵绵，民生芜湖办滚装作业量仍然高达1万余辆。

(徐志明 讯)

## 民生承运 排除万难

### ——十五冶加纳海运项目顺利进行

同的码头作业方式协调货物装船顺序，民生团队将舱内不同类型管件根据对应积载要求分批装船，解决了作业难度较大的多层次套管分层叠放、多尺寸管件平舱、叠放压力分配等重点难点工作。同时，两船次一起装船，更是增加了团队的工作量及细致操作的要求。严苛的工作要求更能凸显民生团队专业、拼搏的精神，民生团队尽职尽责、严守岗位的态度得到了客户十五冶的肯定。

(李泽梅 讯)

## 关注员工身心健康 提升工作效率 ——四川民生物流开展2024年度职业健康培训

为进一步增强公司员工职业健康意识，提升工作效率和改善生活质量，6月26日，民生物流四川有限公司在民生龙泉物流中心开展年度职业健康培训。本次培训特别邀请了成都中医药大学附属医院龙泉驿区中医医院治未病中心冯蓓医生主讲，公司全体员工及园区客户代表参加了本次培训。

培训首先学习了职业健康的重要性。

冯蓓强调，职业健康不仅关系到员工个人的身心健康，更与企业的可持续发展息息相关；结合相关案例和详实的数据，对常见的职业病危害因素进行了深入剖析；重点进行了“夏季祛湿”知识的健康科普，让现场人员了解人体产生湿气的原因、湿气对健康的危害和主要的生理表象等。冯蓓通过中医治未病的理念，传授大家夏季健康“四原则”——健脾除湿、清热消

暑、补养肺肾、冬病夏治的医学知识。最后，根据公司职业危害因素的实际情况，冯蓓针对性为现场人员传授了久坐可能引起的肩、颈、腰椎不适的预防措施。

在理论学习后，冯医生用特意准备的“火龙罐”，让现场人员体验了“拔罐”祛湿。培训活动中，现场人员积极地将平时身体不适症状和疑惑与冯医生进行互动交流，培训气氛热烈融洽。

本次职业健康培训生动有趣，内容丰富且实用。现场参与人员纷纷表示要养成良好的工作和生活习惯，保持愉悦的身心，用健康的体魄助力民生事业发展，更好地服务社会和人群。

(卢兴君 讯)